
“Crno-bijeli svijet” je jedna od najpoznatijih pjesama zagrebačkog benda Prljavo kazalište, 

objavljena 1980. godine na albumu istog naziva. Glavni autor pjesme je Jasenko Houra, 

gitarist i tekstopisac benda, koji je u to vrijeme bio jedan od najistaknutijih mladih autora 

novovalne scene. Pjesma je snimljena u Zagrebu, u razdoblju kada se stvarala nova urbana 

rock estetika koja se distancirala od tada dominantnog tradicionalnog popa. Tematski se bavi 

društvenim kontrastima, neravnopravnostima i pojavom polarizacije – metaforički prikazanoj 

kroz “crno” i “bijelo”. U glazbenom smislu kombinira energiju punka s melodioznošću pop-

rocka, što ju je učinilo široko prihvaćenom i među publikom i kritikom. “Crno-bijeli svijet” 

postala je generacijska himna mladih s početka 80-ih i jedna od ključnih pjesama hrvatskog 

novog vala. Njezin utjecaj ostao je prisutan desetljećima kasnije kao simbol ulaska Prljavog 

kazališta u rock kanon regije. 

“A šta da radim” je jedna od najpoznatijih pjesama zagrebačkog benda Azra, objavljena 

1980. godine na njihovom istoimenom debitantskom albumu. Autor i skladatelj je Branimir 

Johnny Štulić, frontmen benda i jedan od ključnih autora novog vala. Pjesma je snimljena u 

Zagrebu, u doba intenzivnog kulturnog i glazbenog preokreta kada je rock scena dobivala 

nove, urbanije i buntovne obrise. Tematski govori o mladenačkoj nesigurnosti, konfliktu s 

društvenim pritiscima i potrazi za identitetom u vremenu promjena. Stilistički je jednostavna, 

brza i izravna, oslanjajući se na punk energiju i angažiranost teksta. Kao i mnoge Azrine 

pjesme, postala je generacijski manifest i himna mladih koji su osjećali da se ne uklapaju u 

postojeće okvire. Njezin utjecaj ostao je snažan desetljećima kasnije, a često se navodi kao 

jedan od ključnih trenutaka oblikovanja hrvatskog i regionalnog novovalnog rocka. 

“Neprilagođen” je jedna od najvažnijih pjesama zagrebačkog novovalnog sastava Film, 

objavljena 1981. godine na albumu Novo!. Autor pjesme je Jura Stublić, frontmen i glavni 

kreator prepoznatljivog zvuka Filma. Snimana je u Zagrebu u razdoblju kada je novi val 

donosio potpuno novu estetiku – urbaniju, energičniju i buntovnu. Pjesma tematizira osjećaj 

nepripadanja, otuđenosti i odbijanja nametnutih društvenih pravila, što je snažno rezoniralo 

s tadašnjom generacijom mladih. Glazbeno spaja punkovsku energiju s melodioznošću pop-

rocka, čineći je pristupačnom, ali i snažno angažiranom. “Neprilagođen” je postala 

svojevrsna deklaracija individualizma i slobode u vremenu kada je glazba počela glasnije 

progovarati o identitetu i društvu. Danas se smatra jednim od ključnih singlova hrvatskog 

novog vala i važnom pjesmom koja je oblikovala identitet Filma i zagrebačke scene ranih 80-

ih. 

“Zemlja” je jedna od najpoznatijih pjesama sastava Ekatarina Velika (EKV), objavljena 1987. 

godine na albumu Ljubav. Autor glazbe i teksta je Milan Mladenović, frontmen benda i jedna 

od najvažnijih ličnosti alternativne rock scene bivše Jugoslavije. Pjesma je snimana u 

Beogradu, u razdoblju kad je EKV već bio etabliran kao najutjecajniji bend postpunk i art-rock 

estetike u regiji. Tematski govori o egzistencijalnoj tjeskobi, prolaznosti i potrazi za smislom u 

svijetu koji se čini neprijateljski ili izgubljen. U kombinaciji s atmosferičnim zvukom, 

refleksivnim vokalom i tamnim lirskim tonom, “Zemlja” nosi snažnu emotivnu i poetsku 

težinu. Pjesma je postala simbol generacije koja je osjećala nadolazeće društvene potrese i 

promjene kasnih 80-ih. Danas se smatra jednim od vrhunaca stvaralaštva EKV-a i jednom od 

ključnih pjesama alternativne glazbene baštine prostora bivše regije. 


